

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

第一次做奶茶

胡哲玮 深圳市龙外集团致美学校五(2)班

我不喜欢喝苦涩的茶,但我喜欢牛奶和茶的结合——奶茶。因为一闻到香香的奶茶味心情特别愉悦。

而奶茶店里的奶茶都是用大包大包的调味料和大块大块的糖冲出来的。虽然有那味道,但就是差点意思,而且不健康,所以我决定要自制奶茶。

有一天,我心血来潮做奶茶。我先拿出锅,倒入纯净水,开火,再站在锅旁等水烧开。一分钟、两分钟……锅里的水渐渐翻滚起来,一个个大泡泡从水底向水面“游”。

我见火候差不多,于是放了一点红茶叶,它们好像一个个在水上跳舞的精灵,一会儿浮到水面上,一会儿又游到水底,水也被它们染成了红色。

过了一会,我再回来看。不好!水快要被烧干了!我慌忙端起一个盛着水的碗,匆忙把水向里倒,水又太多了,我只好一勺一勺地把水从里面舀出来。这次我一直守在锅旁,一直观察着水位的变化。

又过了一会,我感觉水差不多,于是把火关了,把茶叶捞出来,再加工了半瓶牛奶,又放了一块约40克的冰糖,再开火,搅拌至冰糖完全融化。

我拿出杯子,把奶茶倒进去,细细地闻,一股香气扑鼻而来,奶香中掺着一丝茶的苦味。观其颜色,整体为黄棕色。

再尝一口,甜而不腻,香而不冲,真是色香味俱全!没想到第一次制作奶茶就成功了!

橘喻人生

杨佳桦 陕西省西安市交大附中初三(十)班

皮,迈出人生的一大步,我们的世界会更加丰富多彩。古有车胤,家境贫寒却矢志不渝,以囊萤映雪之志,刻苦学习,终成大器。他的成就,正是源于那份不屈不挠的付出与坚持。

人生亦如橘,需细细品味方能领略其真谛。唯有深刻体悟生活中的甘甜与幸福,方能不负此生。巴甫洛夫即便年事已高,仍坚持每日锻炼,以乐观的心态面对生活;苏轼被贬海南,面对逆境,却能以美食为乐,与儿孙共享生活之趣,这份对生活的热爱与享受,令人动容。

而那一瓣瓣饱满的果肉也是可以用来分享的。一个人独享美好,快乐难免有限。我们更应学会如分橘般,将喜悦与收获传递给身边的人。潘基文小时候曾被父亲问道:“一筐桃子会不断腐烂,你应该怎么吃才能更好?”潘基文回答:“我要把桃子分给邻居们,让大家一起吃。”正是这份慷慨与智慧,最终引领他走上了联合国秘书长的高位。

在生活中,就像橘子从剥皮到享用的过程一般,我们应该学会慷慨付出、享受那来之不易的成果,更要乐于分享。唯有如此,方能不断前行,茁壮成长,让我们的生活如橘子般甘甜可口,充满美好与温馨。

旁若无人

成曦 江苏省镇江实验学校六(8)班

如碎金般洒落的阳光,穿透君子兰深邃的绿叶,温柔地照进少女那双清澈如泉的眼睛。嘈杂的人声此起彼伏,却掩盖不住老师的悉心指导,而她的睫毛只是轻轻一颤,全神贯注于手腕间转动的微妙沙沙声。

她微微举起画纸,端详着,“嗯,构思尚显稚嫩,还需斟酌。”眉头紧锁,宛如炭笔欲在她脸上勾勒出满意之作。沉甸甸的铅笔再次被她擎起,手指关节因紧握而发出“咯吱”的声响。粗细不均的线条宛如丝绸般流淌而出,深黑与浅灰交织,勾勒出光滑的茶壶与洁白的台布。她不时轻捏可塑橡皮,色彩渐渐淡去,和谐地融入画中,那黑色的苹果与三角形轻巧地落在台布之上。

她紧紧咬住嘴唇,停下手来,目光似乎穿

透了那壶,仿佛其中装满的是微苦的茶水。茶水微苦,不妨咬一口水果,梨与苹果定当甘甜多汁,令人心旷神怡。

老师的话语缓缓响起,打断了她的思绪,“这幅画光影结构巧妙,构图亦十分出色,高光处理得当,画得极为真实。不错,看来你在家没少下功夫吧。”“嗯。”少女轻轻垂下笔,那笔尖仿佛绣出真实的针线。她的眼瞳中只映出那黑白的画面,仿佛黑白便是她的整个世界,周遭的老师与同学皆成了虚无。

手心渐渐沁出汗珠,手臂无力地垂下,手背上的青筋暴起,冷汗沿着太阳穴轻轻滑落。发丝随着她的动作轻轻摆动,她仿佛已触摸到那即将诞生的作品——那是一种旁若无人的境界,天地合一,日月共辉。她如同夸父逐日般执着,精工填海般倔强。旁若无人,睁眼时满天星斗闪烁,闭眼时阳光灿烂照耀!



蛇年祝福图

商晨 上海市浦东万科实验小学五(2)班

守护者

益西卓玛 上海市聋哑青年技术学校工艺美术一班

母亲留着一头乌黑的长发,有一双勤劳的双手。她深爱着她的孩子。

三岁那年,一场突如其来的高烧改变了她的一生。那是一个寒冷的冬日,父母上山挖虫草,外婆在家照看我。我突然发起高烧,外婆急忙带我去了卫生院,我的父母匆忙赶到。我的高烧一直不退,尽管打了针,我仍感不适,开始呕吐,母亲只能紧紧抱着我,眼泪止不住地流。爸爸和外公外婆都在一旁安慰她。

第二天,父亲和外公外婆不在家,母亲在家照顾我。母亲叫我时,我没有任何反应。母亲惊恐地意识到我可能听不见了,立刻决定带我下山去市医院。她抱着我站在崎岖的山路旁,挥舞手臂试图拦下路过的车。然而,无人注意我们的求助,只留下飞扬的尘土。母亲决定背着我徒步赶往医院。沿着蜿蜒的公路,两旁是连绵不绝的山脉,天空中的云层低垂,母亲的身影在这片广袤的土地上显得如此渺小,但她的意志却如山一样坚不可摧。一路上,她时不时回头看看我,眼神中充满了担忧。六公里的路程,她没有停下一步,坚定地向前院前进。

我们到达医院时,已是晚上。母亲焦灼万分,她紧紧抱着我,不断地求医生,跪在他们面前,希望他们能救救我,一向坚强的她泪如雨下,仿佛只要能恢复听力,她愿意付出一切。医生的诊断结果是,因为高烧导致了严重的听力损伤。那一刻,母亲的世界崩塌了。她抱着我,泪如雨下。

在接下来的几个月里,母亲带着我四处求医,从拉萨到成都,在成都的大医院里,由于语言不通,母亲在医院的走廊里跪了一次又一次,哭了一次又一次。她知道,她不能放弃,她要为我争取每一个可能的机会。

在无数次求医未果后,母亲逐渐接受了我耳聋的事实。而我也在亲戚们的帮助下进入拉萨市特殊教育学校学习。今年,我以全校第一名的成绩考入上海市聋哑青年技术学校,成为工艺美术专业的一名新生。未来,我希望能够通过努力考上大学。

在那些艰难的日子里,母亲成了我生命中最坚强的支撑。她的爱如同一束光,穿透了无声的黑暗,照亮了我前行的道路。尽管我失去了听力,但母亲的爱让我感受到了这个世界的温暖和希望。感谢我的母亲,她是我生命中伟大的人。她的坚持和爱,让我相信,即使在无声的世界里,也有爱的声音在回响。

崔曙光 湖南省益阳市朝阳学校2208班

外公的年货

马上就要过春节了,说好去乡下散心的外公却迟迟不肯归。没有办法,我们只好选了一个晴朗的日子去乡下接外公。

外公今年75岁,眼不花,耳不聋,精神矍铄,走起路来比小伙子还轻快。可自从前年外婆突然离世,外公的世界成了灰色,食不知味,夜不能寐,精气神迅速溃散,以前连感冒都少有的身体渐渐出现了各种不适症状,吃了不少药,打了不少针,却始终不见好转。医生说心病还得心药治,药物调理治标不治本,还得通过生活方式和适当运动调理为上。

外公说他想去乡下老家居住一段时间散散心。

乡下老家的一砖一瓦都是外公和外婆亲手添置,那里有他们从清贫走向富有,从二人世界到儿女成群的温馨回忆。

经过半个月的修缮,外公如愿暂居到了乡下,拿起久违的农具,过起了“采菊东篱下,悠然见南山”的田园生活。

我们到达的时候,外公不在家,迎接我们的是院子里“嘎嘎”叫的大白鹅,“咯咯”叫的黑母鸡,还有满院追逐鸡崽的淘气小黄狗。

院子东面开垦了一片菜地,萝卜、白菜、卷心菜、香菜、菠菜、大蒜、韭菜、红菜苔等,绿油油一片。

院子西边建了个猪圈,里面原有一头肥头大耳的猪,现在成了一大串熏制的腊肉挂在屋檐下慢慢风干。

我们正打量着,外公扛着锄头回来了,手里还提着一大袋糍粑,是用新酿的甜酒和别人交换的。见到我们,外公很高兴,说:“还以为你们会下午才到呢。”爸爸说:“我们走的高速。”外公点头:“现在出门真是越来越方便了,老百姓的日子越来越好了。”

我们走的时候,带走了腊肉、鸡、大白鹅、土鸡蛋,还有菜园里的菜,有了外公准备的这些纯天然年货,我们的这个年过得很丰盛。

外公说,过完年,他还是要回到老家,继续养猪和家禽,给我们准备来年的年货。看着外公越来越好的精神状态,我们表示支持。我以为这是因为外公每天伺候家禽和菜地,让日子变得忙碌而充实的原因。直到妈妈悄悄告诉我,老家院子里所有的摆设都没有变,是她小时候记忆中的模样,甚至家里养的家禽的品种和数量,都和小时候一模一样,我才知道,原来,外公在用另一种方式怀念外婆。

这世上有一种爱是:你走了,我还在。我带着我们的爱情,努力活着。我将生活复原到你还在的时候的模样,假装你就在我身旁……

周思雅 广东省广州市朝天小学四(4)班

我们家如同一所体育学校,大家比较爱运动。可是,我的爸爸在家里的体育成绩总是“不及格”。每当我叫他出去散步时,他总是嘟嘟囔囔,怎么也不愿意去。因为不运动,爸爸的体重一次比一次重,肚子大得跟大熊猫一样。

这天,我看不下去了,强行拉起爸爸去做运动。我挺起腰板,站得笔直,尽量做得像一个教练,然后严厉地说“爸爸,请做热身!”爸爸抖动着肥肉,做起了热身。做完后,我让气喘吁吁的爸爸慢跑,可是他连怎么跑都不知道!我一点点耐心地指导爸爸。终于可以开始跑了,爸爸站在起跑线上。“预备!跑!”我发号施令。

可爸爸没跑多久,就央求道:“教

不做「体育后进生」

练,求你了,就休息五分钟嘛!”“不行!”我格外严厉地说。“要不你先跑到前面等我,我再追?”爸爸可怜巴巴地问道。我心软了,答应了爸爸。可跑到了前面我才知道,爸爸骗了我!他还在后面慢悠悠地走着。我生气了,拉起他的手,又是扯又是拉的,勉强强带他跑了一圈。这一路上,爸爸又是求饶又是叫的。可我吸取了上次的教训,再也不理他了。

终于跑完了一圈,我还想带爸爸再跑一圈,可爸爸累得瘫坐在地上,实在跑不动了。最终,他答应给我买一个冰淇淋,这场“体育风波”才降下帷幕。看,我爸爸虽然是一个“体育后进生”,但工作还是很努力的。愿我们家的“体育后进生”早日及格,身体越来越棒!

李姝凝 浙江省金华市湖海塘小学503班

一个寒风凛冽的冬日,走在放学的路上,我和同伴讲起了发生在我身上的一个故事——我和外婆的汤圆。

每到冬天,一到周末我总会到外婆家去吃汤圆。一碗热乎乎的汤圆下肚,顿时什么寒意都散去了。

外婆包的是具有家乡特色的咸汤圆。她会先把糯米粉和水按照一定比例揉成团,再把糯米团揉搓成细长条,然后揪出一个个小小的团子。把小团子压扁,刚好一个手掌大。接着一只手托着小团子,另一只手的几个手指默契配合,转呀转,就把小团子捏成中间凹下去的“窝窝头”。接着她把调好味的小葱豆腐猪肉馅儿塞进去,手指轻轻往上一提,一个可爱的带着尾巴的汤圆就出现了。

包汤圆时,我总忍不住用手去捏软糯糯的糯米团子。此时外婆会喊:“哎,别动!宝贝,快去洗手。”而我则会顽皮地朝外婆喊:“外婆,这叫不干不净,吃了没病。”此时,外婆总会宠溺但又不容反抗地亲自把我“押”去洗手。

吃汤圆

汤圆煮好,外婆总会笑着端出大碗汤圆招呼我去吃。怕烫着我,她又忙不迭地找出小碗,将大碗中的汤圆分出一两个来装进小碗,轻轻吹凉了,再递给我。等我吃完小碗里的,她又及时地把大碗里的再次舀到小碗里来,嘴上还不停说着:“慢慢吃,都是你的。”她看见我狼吞虎咽地吃汤圆,总会慈祥地笑着,两只眼睛眯成一条缝。

有一回,我正吃着汤圆,却发现外婆扶着椅背在偷偷地伸展她弯曲的背脊。我抬头打量她,发现岁月已经悄悄给她打上了深深的烙印。她的白发越来越多,她的脸布满了褶皱,她的手长出了许多的老年斑。原来外婆老了。

从那以后,我很少去外婆家,因为我担心外婆因为我的到来而太忙碌、太操劳了。

直到有一天,妈妈来到我的房间,眼神里充满了担忧。她对我说,外婆最近心情十分不好。原因竟是我好久没去吃汤圆了,她觉得我一定是不喜欢她包的汤圆了。妈妈的话突然让我醒悟:原来外婆不在乎辛苦,她只想要我多多陪伴她。